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ΙΣΚΕ: «Εμμένουμε στο υφιστάμενο καθεστώς 
μισθοδοσίας»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Δελτίο Τύπου εξέδωσε ο ΙΣΚΕ για τη χθεσινή μαραθώνια συνεδρίαση. Μεταξύ 
άλλων αναφέρει ότι εμμένει στο υφιστάμενο καθεστώς μισθοδοσίας.

Αναλυτικά στο δελτίο τύπου αναφέρεται:

«Την Πέμπτη 21 Φεβρουαρίου 2019 στον Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου οδού Αχαρνών 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών πραγματοποιήθηκε η ετήσια τακτική Γενική 
Συνέλευση του Ιερού Συνδέσμου Κληρικών Ελλάδος.   Διαπιστώθηκε η μεγαλύτερη 
μέχρι σήμερα συμμετοχή συνέδρων σε Γ. Σ., αφού προσήλθαν Κληρικοί από 45 
Μητροπολιτικές περιφέρειες της Εκκλησίας της Ελλάδος και μεγάλη απαρτία, 
αφού, εκπροσωπήθηκαν δια δηλώσεων συμμετοχής και επιστολών πλείστοι όσοι 
Κληρικοί, από κάθε μεριά της Ελλάδος.
Λόγω της πρόσφατης δημοσιοποίησης του «σχεδίου υλοποίησης της Συμφωνίας 
Πολιτείας-Εκκλησίας» ήταν αναμενόμενο να επηρεαστεί η θεματολογία της 
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Γενικής Συνελεύσεως.
Ο πρόεδρος του Ι.Σ.Κ.Ε. στην εναρκτήρια ομιλία του, παρουσίασε το χρονικό των 
γεγονότων και των σχετικών ενεργειών του Δ.Σ. με παρεμβάσεις, δελτία τύπου, 
ανακοινωθέντα, συναντήσεις με εκκλησιαστικές και πολιτικές αρχές για την 
προάσπιση των δικαίων του εφημεριακού κλήρου, αλλά και την διατύπωση της 
αντίθεσης στην ουδετεροθρησκεία, στην οποιαδήποτε αλλαγή των άρθρων 3 και 
21 του Συντάγματος.
Ο π. Ζαχαρίας Αδαμάκης επικεφαλής πολυμελούς αντιπροσωπείας της Ένωσης 
Συνδέσμων Κληρικών της Κρήτης, μετέφερε στους συνέδρους τους αγωνιστικούς 
χαιρετισμούς του Ιερού Κλήρου της Κρήτης και τη ξεκάθαρη και σθεναρή αντίθεση 
της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου και συνόλου του Εφημεριακού Κλήρου της 
Εκκλησίας της Κρήτης απέναντι στην επιχειρούμενη αλλαγή των άρθρων 3 και 21 
του Συντάγματος και οποιασδήποτε αλλαγής στη μισθοδοσία του Κλήρου.
Κεντρικός ομιλητής ήταν ο διαπρεπής νομικός-εργατολόγος, καθηγητής 
Πανεπιστημίου κ. Αλέξης Μητρόπουλος, ο οποίος «αποδόμησε» το «σχέδιο» που 
παρουσίασε ο υπουργός Παιδείας, αναφέροντας μεταξύ άλλων ότι με τη “νέα” 
πρόταση της κυβέρνησης ο ιερός κλήρος αποκόπτεται οργανικά από την Ενιαία 
Αρχή Πληρωμών η οποία εφεξής θα αναφέρεται ως απλώς μεταβιβάζουσα τα 
χρήματα μισθοδοσίας των κληρικών στον υπό σύσταση Λογαριασμό(!!) με την 
επωνυμία “Ταμείο Μισθοδοσίας της Εκκλησίας της Ελλάδος”, στο οποίο εφεξής θα 
υπαγόμαστε και από το οποίο εφεξής θα μισθοδοτούμαστε σύμφωνα με το σχέδιο. 
Επομένως, σύμφωνα με το προτεινόμενο από την κυβέρνηση σχέδιο, οι κληρικοί 
διαγράφονται από τα Μητρώα του κοινού μισθολογίου (Κληρικοί) και του Ειδικού 
Μισθολογίου (Αρχιερείς) αφού η Ενιαία Αρχή Πληρωμών απεκδύεται κάθε άλλης 
ευθύνης μετά την επιχορήγηση γενικά του ποσού μισθοδοσίας των κληρικών από 
το κράτος προς το υπό σύσταση Ταμείο-Λογαριασμό. Πρόκειται για δήθεν νέο 
σχέδιο με φραστικές εικονικές αλλαγές προς δημιουργία εντυπώσεων στο ευρύ 
κοινό. Ο ομιλητής αποσαφήνισε ότι οι Κληρικοί είναι «πλάσματι δικαίου» δημόσιοι 
υπάλληλοι. Τον κ. Μητρόπουλο συνόδευε ο στενός του συνεργάτης κ. Δημήτρης 
Πετρόπουλος.
Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στους συνέδρους, που υπέβαλαν ερωτήσεις ή 
τοποθετήθηκαν επί των συζητουμένων θεμάτων.
Η Γενική Συνέλευση ενἐκρινε ομόφωνα τον Οικονομικό Απολογισμό του 2018, τη 
σχετική έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής και τον Προϋπολογισμό του 2019.
Η Γενική Συνέλευση διαπίστωσε ότι σύσσωμος ο Ιερός Κλήρος της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, της Εκκλησίας της Κρήτης και των Μητροπόλεων της Δωδεκανήσου 
αντιδρά σθεναρά σε οποιαδήποτε σχεδιαζόμενη μεταβολή του ισχύοντος 
μισθολογικού και εργασιακού καθεστώτος των Κληρικών, έχοντας την ξεκάθαρη 
και αμέριστη συμπαράσταση του σεπτού Οικουμενικού Πατριαρχείου, της Ιεράς 



Συνόδου της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, της Ιεράς Επαρχιακής 
Συνόδου της Εκκλησίας της Κρήτης και των Μητροπολιτών της Δωδεκανήσου.
Η Γενική Συνέλευση ομόφωνα αποφάσισε ο Ιερός Σύνδεσμος Κληρικών Ελλάδος να 
μείνει αμετακίνητος στην μέχρι σήμερα συνεπή και ξεκάθαρη θέση του, η οποία 
άλλωστε αποτελεί ομόφωνη απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος της 16ης Νοεμβρίου 2018 «να εμμείνει στο υφιστάμενο 
καθεστώς μισθοδοσίας των Κληρικών και των λαϊκών υπαλλήλων της Εκκλησίας 
της Ελλάδος».
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